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14.00 

Abgeordneter Peter Weidinger (ÖVP): Sehr geehrter Herr Präsident! Geschätzter 

Herr Staatssekretär Magnus Brunner! Werte Kolleginnen, werte Kollegen! Liebe Öster-

reicherinnen, liebe Österreicher und alle Menschen, die in diesem Land leben! Bei 

dieser Materie geht es nicht darum, den roten Planeten zu besiedeln, sondern es geht 

darum, rot-weiß-rote Arbeitsplätze zu schaffen. 

Die Politik hat die Aufgabe, die Rahmenbedingungen für die Wirtschaft zu schaffen, 

und die Wirtschaft schafft die Arbeitsplätze. Wir im Parlament und in der 

Bundesregierung stellen uns jeden Tag die Frage: Wie können wir die 

Lebensverhältnisse der Menschen verbessern? Der Comebackplan für Österreich hat 

genau dieses Ziel im Fokus. 

Wie kann uns dabei eine neue Weltraumstrategie helfen, meine Damen und Herren? – 

Sie ist notwendig, weil die alte aus dem Jahr 2012 stammt. Die Welt hat sich verändert. 

Heute setzen wir auf Ökologisierung und Digitalisierung, und das, meine Damen und 

Herren, sind Grundpfeiler dafür, dass wir neue Arbeitsplätze für Österreich schaffen. 

Ich danke Frau Bundesministerin Margarete Schramböck und dem Herrn 

Staatssekretär. Sie haben aus der Krise gelernt. Wir brauchen in Europa und in 

Österreich eine Reindustrialisierung. Wir brauchen wieder eine Industrie, damit wir von 

den Wertschöpfungsketten dieser Welt unabhängig sind, und wir brauchen die 

Privatwirtschaft, weil es die Privatwirtschaft ist, die die Wirtschaft besser versteht und 

Arbeitsplätze schafft. (Beifall bei der ÖVP sowie des Abg. Weratschnig.) 

Die neue Strategie der ESA, der Europäischen Weltraumorganisation, setzt dabei 

darauf, dass sie ihre Rolle neu definiert: Nicht länger schafft und produziert eine 

staatliche Organisation Raketen- und Weltraumtechnologie alleine, nein, sie öffnet 

diesen Markt für die Privatwirtschaft. Sie schafft damit neue Möglichkeiten für die 

Wirtschaft, die Industrie und unsere KMUs. 

Sie alle haben sich die Zahlen angesehen. Heuer und im nächsten Jahr wird alleine 

der Satellitenmarkt weltweit ein Auftragsvolumen von 400 Milliarden Dollar erreichen. 

Mit den neuen Rahmenbedingungen, die wir hier mit diesem Antrag schaffen, meine 

Damen und Herren, öffnen wir für die österreichische Industrie, für die 

Hochschullandschaft und für die KMUs, die etwa auch in meinem Bundesland Kärnten 

ganz wesentliche Bestandteile und Komponenten schaffen, neue Absatzchancen und 

Märkte. 
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Da wir heute auch den internationalen Girls’ Day begehen, meine Damen und Herren, 

möchte ich nicht anstehen festzustellen, dass das Setzen auf Digitalisierung und 

Ökologisierung vollkommen richtig ist, weil dadurch zukunftsfitte Jobs entstehen, bei 

denen wir alle Talente brauchen: Männlein, Weiblein; alle Generationen haben da eine 

neue Chance. 

Sie sehen, meine Damen und Herren: Mit der neuen Weltraumstrategie, eingebettet in 

unseren Comebackplan für Österreich, schaffen wir neue Perspektiven. Drücken wir 

gemeinsam auf den Startknopf für dieses gemeinsame Unternehmen und starten wir 

das Comeback für Österreich! (Beifall bei der ÖVP und bei Abgeordneten der Grünen.) 

14.03 

Präsident Ing. Norbert Hofer: Zu Wort gelangt Frau Mag.a Carmen Jeitler-Cincelli. – 

Bitte schön, Frau Abgeordnete. 

 


